

# Propuštěný úředník žaluje Vatikán

 [infokurýr.cz/n/2022/11/12/propusteny-urednik-zaluje-vatikan](https://infokurýr.cz/n/2022/11/12/propusteny-urednik-zaluje-vatikan)

kurýr

12. listopadu 2022



## **Bývalý hlavní auditor katolické církve říká, že byl odvolán za pokus odhalit institucionální korupci**

Libero Milone, bývalý hlavní auditor Vatikánu, zažaloval státní sekretariát Církve a současného generálního auditora s tvrzením, že Církev proti němu znovu zahájila nepodložené trestní vyšetřování, aby ho umlčela poté, co ignorovala jeho zprávy o úředním pochybení.

Milone a kolega auditor Ferruccio Panicco tvrdí, že Vatikán nespravedlivě ukončil jejich smlouvy, zničil jejich profesionální pověst a udělal z nich v Itálii personu non grata. Požadují odškodné ve výši 9 milionů eur (9,2 milionu dolarů).

Bývalý auditor řekl New York Times, že byl dotlačen k rezignaci v roce 2017 poté, co byl obviněn ze zneužívání církevních zdrojů ke špehování nejvyšších kardinálů a hrozilo mu vězení. I když řekl, že podal četná hlášení o finanční nepatřičnosti mezi kardinály a dalšími

vatikánskými úředníky, žalobci „ *nikdy, nikdy nejednali* “. Papež František údajně přešel od žádostí o osobní prezentace usvědčujících zjištění k tomu, že Milonea zakázal, dokonce ho veřejně napadl.

„ Objevoval jsem věci, které chtěl někdo utajit ,“ řekl Milone minulý týden novinářům poté, co podal svou žalobu, a vysvětlil, že i když se nesnažil „ *najít kardinály, jak si dávají peníze do kapes* “, našel přesně to, vše v průběhu svých úředních povinností.

Zatímco Milone odmítl mimosoudně jmenovat jména, popsal vyšší vrstvy Církve jako „ *zmijí hnízdo* “, přičemž kardinálové shromáždili stovky tisíc dolarů v církevních financích a „ *náhodou* “ uložili obrovské částky na osobní účty, nikoli na účty Církve, a držet nákupní tašky plné hotovosti ve svých kancelářích.

Jeden úředník, kterého jmenoval, kardinál Giovanni Angelo Becciu, je v současné době souzen za zpronevěru, zneužití úřadu a podvádění církve. Milone řekl Times, že se domnívá, že za jeho vyhozením stála Becciu a obvinil úředníka z podsouvání důkazů, které byly později použity proti němu.

V roce 2018 Vatikán formálně prohlásil, že proti Miloneovi neprobíhá žádné trestní vyšetřování ani rozsudek, ačkoli tvrdil, že mu bylo v roce 2019 řečeno, že papež František jeho případ zapečetil. Když oficiálně požádal o nahlédnutí do důkazů z vyšetřování, bylo mu údajně řečeno, že na to nemá právo. Začátkem tohoto roku byla pečeť konečně zrušena a Vatikán sondu znovu otevřel. Mluví ve čtvrtek pro New York Times potvrdil, že existuje otevřený spis o Milone za zpronevěru, od jara nezapečetěný.

Milone trval na tom, že je nevinný ve všech obviněních, a tvrdil, že „ *nikdy jsme nešpehovali, byli jsme upřímní, udělali jsme, co jsme museli, ale bohužel to, co jsme museli udělat, bylo velmi trapné* .

**INFOKURÝR**

Sdílet:

